



罗斯能否为大苹果城带来好运？

罗斯正式加盟纽约尼克斯 在大苹果城 玫瑰还能绽放吗

缘起缘灭缘自在，情深情浅不由人，罗斯终究还是离开了故乡芝加哥。八年的时间，甜蜜变成了负担，美梦变成了噩梦，梦醒时分在不经意间到来。北京时间6月23日，芝加哥公牛宣布送出罗斯、霍乐迪和一个2017年次轮选秀权，从尼克斯得到卡尔德隆、罗宾·洛佩斯和格兰特。公牛终于可以不用在罗斯与巴特勒之间纠结，罗斯也不用再看着巴特勒做出选择，在一个崭新的城市，在几乎被这个世界遗忘的时候，曾经在风城怒放的玫瑰，还会重回巅峰吗？

本报记者 刘伟

八年缘分成过往

“我想对他们（公牛）说一声谢谢。”罗斯说，“这让我获得了一个全新的开始。”在加盟尼克斯的新闻发布会上，罗斯淡淡地说。

他明白，过去四年即便有伤在身，公牛也从未放弃对自己的厚望，只是，在上赛季，同时也是八年来首次无缘季后赛后，公牛已经无法指望自己重回巅峰了。事实上，在NBA，很少有一支球队，在一名饱受伤病摧残的球星身上，像公牛这般坚持了那么久。

2012年4月28日，季后赛首轮面对费城的首场比赛，罗斯在一次上篮过程中，扭伤了左膝前交叉韧带。这次受伤，成了他整个职业生涯的转折点。在此之前，他是状元，是史上最年轻的MVP，他能在东部决赛同热火掰手腕，他意气风发，他率领公牛登上了后乔丹时代的巅峰。

但从那天之后，一切开始变得暗淡，罗斯频繁受伤。膝盖手术后，他休战2012—2013整整一个赛季，2013—2014赛季只打了10场球，在对开拓者的客场比赛中又伤了右膝盖的半月板，赛季再度报销。2014—2015赛季全明星赛后，在三场极度失常的比赛后，公牛宣布他的右膝盖要继续手术。

公牛没有放弃罗斯，也有自己的难言之隐。比如2012年大伤时，他刚刚和公牛队续了长约，没办法交易，也没理由退役。那两年尽管失去了罗斯，但公牛还是能够跻身季后赛，特别是吉米·巴特勒出现后，公牛对罗斯、巴特勒双

子星一度充满了期待。加上罗斯就是芝加哥人，在本地号召力极强，尽管公牛着急，但还是耐着性子在慢慢等待。

公牛步入重建期

真正让公牛队痛下决心选择放弃罗斯，是在本赛季球队换帅，罗斯也基本保持了健康，可球队八年来首次无缘季后赛的情况下做出的。结论很残酷，但公牛不得不接受，那就是他们已经无法寄希望于罗斯带队重回巅峰，这支球队更像是巴特勒的队伍。

在罗斯三次大伤期间，公牛没有从季后赛行列掉队，除了要感谢希伯杜的铁血防守，还要感谢巴特勒的脱颖而出。这位选秀自首轮末端的草根，在罗斯不在的日子里迅猛成长。

在上赛季全明星赛前后，巴特勒场均贡献基本稳定在了25分5个篮板5个助攻，一份标准的全明星后卫数据。即便罗斯本赛季基本保持健康（出战66场），巴特勒也是公牛队事实上的领袖，他在全明星周末前突然受伤，休战15场，直接导致了公牛同季后赛无缘。

罗斯走后，公牛彻底进入重建期。目前，公牛队只剩下巴特勒一位明星，未来四个赛季都将在公牛。加索尔还没有决定是否执行最后一年合同，诺阿的大合同已经到期，罗斯正在游说这位队友加盟纽约。外线替补布鲁克斯和摩尔合同也已到期，换来的纽约三将，只有格兰特有长期培养前途，公牛推倒重建，已经不可避免。

乔丹的公牛王朝散伙后，曾经连续六年没进季后赛，直到罗斯到来，实现了球队的复兴。在

现今的阵容下，公牛很可能将在下赛季再次无缘季后赛，他们要多久才能复兴，谁也不知道。

十字路口的玫瑰

“我希望我能在这里度过余下的职业生涯。”加盟纽约的发布会上，罗斯对未来充满了期待。不过，光怪陆离的大城市纽约，绝对不是罗斯东山再起的乐土，在这里，在老谋深算的禅师手下，玄机重重。

禅师杰克逊在纽约主政的两年，基本可以用失败二字形容，他的“三角进攻”无人买账，球队战绩一塌糊涂。他不得不向现实低头，启用实用派教头霍纳塞克，挽救俱乐部糟糕的处境。按照禅师的打算，把罗斯、安东尼和波尔津吉斯组合在一起，或许会有意外的化学反应。毕竟刚刚过去的一个赛季，罗斯证明了自己依旧还有八成健康的体魄，他同安东尼的“失意者”联盟，或许能够帮助纽约人完成心气儿的提升。

即便这种化学反应没有实现，也没有关系。目前，罗斯还剩下一年2130多万的合同，如果在纽约打不出理想的状态，2017年夏天，他就要卷铺盖走人。按目前的账单，罗斯走人，以及交易带走的合同，尼克斯将有充足的薪资空间追逐至少两名巨星，无论怎么看，罗斯这笔买卖都不会太吃亏。

从三次重伤中挺过来，罗斯展现出了是一名职业球员的坚韧与顽强。现在，他又一次站在了命运的十字路口，要么在纽约破釜沉舟、东山再起，要么接受命运的判决，从此泯然众人。我们期待，苹果城的玫瑰，少一丝悲情，再度绽放。

绿城1:0力克河北，将鲁能甩到了榜尾 同是难兄难弟，看看人家的斗志

舍得一身剐，敢把豪门拉下马。凭借高中锋谈杨的反戈一击，杭州绿城队主场1:0力克河北华夏幸福队，终于迎来了近12轮的首场胜利。谁也没有想到，倒数第一面对正数第二时竟然爆发出了如此惊人的能量，全队用近乎玩命的精神硬生生地从华夏幸福队身上抢走了三分。绿城队获胜后排名超越鲁能，鲁能成了副班长；华夏幸福队与恒大队的积分差距拉大到6分，恒大队躺着扩大了领先优势。真是恒大队都能笑醒了，鲁能却哭晕在厕所。

本赛季，前韩国队主教练洪明甫执教绿城队后，球队的韩流打法在中超独树一帜，前三轮，绿城队2胜1负一度排名中超前列。从第四轮开始，绿城队陷入了长达11轮不胜的怪圈。一段时间，绿城队甚至连进

球都很困难，这让他们的排名一路下滑。上轮客场0:4惨败申花遭遇三连败后，绿城队沦为副班长，降级的威胁笼罩着这支年轻的球队。

主场迎战河北华夏幸福，纸面实力上看，绿城队显然和华夏幸福队不在一个档次上。不过，拉维奇正在征战百年美洲杯，热尔维尼奥因伤缺阵，少了这两名绝对主力，华夏幸福队的实力大打折扣。此消彼长之下，绿城队与华夏幸福队几乎站在了同一水平线上。开场后，绿城队凶狠的逼抢让华夏幸福队有些无所适从，全队熟悉的进攻节奏完全被打乱。最重要的是，缺少了“热鸟”的前场突破，华夏幸福队的进攻很难给绿城队造成威胁。相反，绿城队的一次反击，让谈杨抓住机会破门。失球后，华夏幸福队的进攻屡屡受阻，绿城队依

靠顽强的防守保住了1:0的胜果。终场哨响，绿城队的吴范锡倒地掩面而泣，他们等待这场胜利等得太久了。11轮不胜，不仅蚕食着队员的信心，也让洪明甫深陷下课危机。如果这场比赛再不赢球，韩国名帅很可能卷铺盖走人。好在绿城队拿下了比赛，暂时让洪明甫有了喘息之机。一场久违的胜利，暂时缓解了绿城队的保级压力，也让其他对手或喜或忧。恒大队领先优势扩大到6分，他们得感谢绿城队的“无私相助”；鲁能队积分被绿城队反超，只能当上副班长去榜尾站岗。现在，绿城队还没有掉队，只要打好下半程联赛依然有保级的希望。

此外，北京国安2:1战胜老对手上海申花，长春亚泰1:0河南建业脱离降级区，上海上港1:1天津泰达5轮不胜。(综文)